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Start schooljaar  -  Openstaande vacatures voor leerkrachten

De voorbije maanden en jaren kregen we heel wat signalen van directeurs en 
leerkrachten dat het steeds maar moeilijker wordt om op 1 september een voltallig 
lerarenkorps samen te stellen of om gedurende het schooljaar een vervanging te vinden 
voor een zieke leerkracht.

Heel wat signalen wijzen er op dat dat ook dit jaar het geval zal zijn. Vreemd genoeg zijn 
er, ondanks het lerarentekort, ook nog altijd heel wat leerkrachten op zoek naar werk. Er 
is dus, zeker in het secundair onderwijs, lang niet altijd een match tussen de vacatures 
voor specifieke vakken en de werkzoekende leerkrachten. Bovendien zijn er ook heel wat 
regionale verschillen en andere noden in steden enerzijds en in een landelijke context 
anderzijds.

Hoeveel vacatures voor leerkrachten waren niet ingevuld op 1 september 2020? Graag 
een opdeling per onderwijsverstrekker, per onderwijsniveau en per arrondissement (of 
provincie). Ter vergelijking: hoeveel vacatures waren er in deze categorieën op hetzelfde 
tijdstip in de 5 voorbije jaren?

1. Hoeveel werkzoekende leerkrachten waren er op 1 september 2020? Graag een 
opdeling per onderwijsverstrekker, per onderwijsniveau, per geslacht en per 
arrondissement. Ter vergelijking: hoeveel werkzoekende leerkrachten waren er in 
deze categorieën op hetzelfde tijdstip in de 5 voorbije jaren? 

2. Om na te gaan waar vacatures niet ingevuld geraken en waar er nog veel 
werkzoekende leerkrachten zijn, wordt vaak gekeken naar de spanningsratio van 
VDAB. 

Graag ontving ik de spanningsratio per 1 september 2020 voor leerkrachten kleuter-, 
lager en secundair onderwijs, onderverdeeld per arrondissement. Ter vergelijking: 
hoe evolueerde deze spanningsratio in de voorbije 5 jaren in deze arrondissementen, 
met andere woorden: waar is het probleem gegroeid en waar is het minder urgent 
geworden? 

3. Zijn er ook gegevens beschikbaar over het aantal vacatures per vak? Zo ja, graag 
een overzicht per gemeente van het aantal vacatures van leerkrachten per vak en 
het aantal werkzoekende leerkrachten per vak.

4. Welke conclusies trekt de minister uit deze cijfers? Welke acties plant hij om 
werkzoekenden beter en sneller toe te leiden naar de arbeidsmarkt?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (815) en Ben Weyts (832).
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ANTWOORD
op vraag nr. 815 van 18 september 2020
van LOES VANDROMME

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


